

ҚАЗАҚСТАН  
РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ  
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРІ



ПРЕМЬЕР-МИНИСТР  
РЕСПУБЛИКИ  
КАЗАХСТАН

010000, Нұр-Сұлтан қ., Үкімет үйі

010000, город Нур-Султан, Дом Правительства

№ \_\_\_\_\_

Депутату  
Мажилиса Парламента  
Республики Казахстан,  
Члену Фракции партии  
«АМАНАТ»  
Жамалову А.М.

на № ДЗ-130 от 14 апреля 2022 года

**Уважаемый Аманжан Макаримович!**

Рассмотрев Ваш депутатский запрос касательно антикризисных мер, защиты внутреннего рынка и поддержки бизнеса, сообщая следующее.

Правительством на постоянной основе ведется работа по всесторонней поддержке бизнеса и обеспечению благополучия населения.

С учетом сложившейся геополитической ситуации в мире, в целях нивелирования рисков для социально-экономической ситуации в Казахстане, Правительством совместно с Национальным Банком разработан **План антикризисных мер на 2022 год** (далее – проект Плана).

Планом предусмотрены мероприятия по обеспечению устойчивости финансовой системы, контролю и снижению инфляции, поддержке сельского хозяйства, строительной отрасли, топливно-энергетического комплекса, транспорта, а также привлечению инвестиций, поддержке и стимулированию внешнеторговой деятельности, реализация которых планируется, в том числе **через механизмы релокации** производств на территорию Казахстана и замещения экспортных позиций.

Для поддержки сельского хозяйства предусмотрены мероприятия по **кредитованию закупа сельхозтехники, субсидированию агропромышленного комплекса**.

В целях поддержки **отечественных товаропроизводителей** предусмотрено мероприятие по проработке вопроса не включения в Реестр недобросовестных поставщиков предприятий, участвующих в государственных закупках и столкнувшихся с проблемами транспортно-логистического и производственно-логистических цепочек (форс-мажор).

В целом реализация Плана антикризисных мер на 2022 год позволит нивелировать последствия обострения геополитической ситуации и использовать открывающиеся возможности.

Кроме того, Национальным Банком на постоянной основе осуществляется **мониторинг ситуации на валютном рынке.**

В целях поддержки стабильности валютного рынка с 1 марта 2022 года **увеличен размер обязательной продажи** субъектами квазигосударственного сектора **валютной выручки** на внутреннем валютном рынке с 50% до **75%** от общего объема валютной выручки.

Для исключения влияния на обменный курс спекулятивных факторов усилен контроль за покупкой иностранной валюты крупными институциональными игроками, только в рамках исполнения своих договорных обязательств.

В связи с текущей ситуацией в мировой экономике, осуществлено **уточнение республиканского бюджета на 2022 год.**

Для поддержки населения и предпринимательства расходы республиканского бюджета увеличены на **2,7 трлн. тенге.**

Запланировано выделение средств на мероприятия в рамках Программы действий Правительства – **476 млрд тенге**, на повышение доходов населения – **197 млрд тенге**, на развитие регионов – **476 млрд тенге**, на обеспечение продовольственной безопасности – **238 млрд тенге.**

Вместе с тем, необходимо отметить, что текущая геополитическая ситуация помимо рисков, открывает «окно возможностей» для отечественного бизнеса в части увеличения количества экономических и торговых партнеров, а также выхода на новые рынки.

В целом предложения, озвученные Вами на Республиканском общественном совете по вопросам экономики, предпринимательства и аграрного сектора при партии «АМАНАТ», будут использованы в работе Правительства. При этом, более подробная информация будет направлена в ваш адрес Министерством национальной экономики.

Что касается ввозных таможенных пошлин, то Казахстан за все время их распределения в целом имеет положительное сальдо на сумму **480 млрд. тенге.**, то есть, Казахстан получает больше, нежели отдает в другие страны.

В настоящее время создана Рабочая группа высокого уровня (РГВУ) по созданию условий для повышения устойчивости экономик стран Союза, включая обеспечение макроэкономической стабильности.

***Справочно:** в состав РГВУ включены министры экономик, финансов и председатели национальных (центральных) банков государств-членов Союза (распоряжение Совета ЕЭК от 17 марта 2022 года № 12).*

РГВУ сформирован **Перечень первоочередных** экономических мер, в рамках которого предусмотрены мероприятия, в том числе по проработке механизма расчетов в национальных валютах и порядка перечисления сумм ввозных таможенных пошлин.

В настоящее время Правительством продолжается мониторинг экономической ситуации в ЕАЭС и при необходимости будут приняты меры в соответствии с Договором о Союзе.

Таким образом, на сегодня Правительством принимаются все необходимые меры по всесторонней поддержке бизнеса и обеспечению благополучия населения.

**А. Смаилов**